
Öffentliche Beschlüsse 
 

über die 
37. öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des  

Stadtrates der Stadt Fürstenfeldbruck 
 

TOP 3 Sportbeiratswahl 

 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beruft folgende sieben Bewerber als Mitglieder in den Sportbeirat: 
 
1. Sven Braun 
2. Nikolaus Gnam 
3. Joachim Mack 
4. Lother Mangel 
5. Mehmet-Akif Nemutlu 
6. Ute Perchtold 
7. Konrad Schober 

 
 
 

TOP 4 Rechtsverordnung nach § 14 LadSchlG zur Regelung der verkaufsof-
fenen Sonn- und Feiertage in der Stadt Fürstenfeldbruck für das 
Jahr 2017 

 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat nimmt den Sachvortrag der Verwaltung zur Kenntnis und beschließt, 
 
1. Die verkaufsoffenen Sonntage für das Jahr 2017 auf den 30. April, 21. Mai, 

23. Juli und 29. Oktober festzusetzen und 
 

2. Die Rechtsverordnung zur Regelung der verkaufsoffenen Sonn- und Feiertage in 
der Stadt Fürstenfeldbruck für das Jahr 2017 entsprechend der Anlage 1 zu be-
schließen. 

 
 
 

TOP 5 Sachantrag Nr. 77, CSU-Fraktion "Optimierung der Strukturen und 
organisatorischen Abläufe zur Information und Warnung der Bevöl-
kerung von Fürstenfeldbruck anlässlich besonderer Lagen" 

 
Beschluss: 
 
1. Die Verwaltung wird beauftragt, vor dem Hintergrund des Bevölkerungsschutzes, 

für die Stadt Fürstenfeldbruck in Verbindung mit dem Landkreis geeignete Bürgerin-
formations- und Warn-Apps, wie etwa das KATWARN oder BIWAPP-System zu 
prüfen und gegebenenfalls entsprechende Mittel für eine Einführung im nächsten 
Haushalt zu berücksichtigen.  
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2. Die Verwaltung wird beauftragt, einen offiziellen Auftritt der Stadt auf Facebook und 
Twitter (u. evtl. anderen adäquaten Netzwerken) einzurichten und geeignete Struk-
turen zur Pflege der Seiten zu entwickeln.  

 
3. Die Verwaltung erarbeitet – in Anlehnung an den hausinternen „Sonderplan Hoch-

wasserlagen“ – ein Handlungskonzept zur städtischen Reaktion auf kritische Ereig-
nisse und bringt die Infrastruktur auf den notwendigen Stand. Dafür benötigte Fi-
nanzmittel werden im Haushalt angemeldet.  
 

4. Die Verwaltung wird beauftragt, für das Rathaus im Rahmen der anstehenden Sa-
nierung den Einsatz von Stromspeichern oder Notstromaggregaten zur Notstrom-
versorgung zu untersuchen und ggf. Haushaltsmittel einzuplanen. Wünschenswert 
ist dabei eine Zusammenarbeit mit den Stadtwerken.  

 
 
 

TOP 6 Sachantrag Nr. 79 von Herrn StR Dr. Ströhle, Die Piraten; Satzung 
zur Regelung des Zugangs zu Informationen des eigenen Wirkungs-
kreises der Stadt Fürstenfeldbruck (Informationsfreiheitssatzung); 
Beschluss 

 
Der Tagesordnungspunkt wird abgesetzt.  
 
 
 

TOP 7 Vorhabenbezogenen Bebauungsplan Nr. 28/8 "Busunternehmen En-
ders“ Aufstellungsbeschluss, Beschluss des Vorentwurfs 

 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt:  
 
1. Für den in Anlage 1 und 2 dargestellten Bereich wird der Aufstellungsbeschluss 

für einen Vorhabenbezogenen Bebauungsplan gefasst. Der Bebauungsplan 
trägt die Bezeichnung Bebauungsplan „V+E Nr. 28/8 Busunternehmen Enders“. 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, mit dem Vorhabenträger einen Durchführungs-
vertrag und einen Städtebaulichen Vertrag abzuschließen. 

3. Dem vorgestellten Vorentwurf (Anlage 3) wird zugestimmt. Die Verwaltung wird 
beauftragt, auf dieser Grundlage die Beteiligung der Öffentlichkeit gem. 
§ 3 Abs. 1 BauGB sowie der Behörden gem. § 4 Abs. 1 BauGB durchzuführen. 
Der Vorentwurf trägt das Datum der Sitzung des Stadtrates vom 28.03.2017. 

 
 



37. öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Stadtrates am 28.03.2017 
 
 
 

Seite 3 von 4 

 

TOP 8 Bebauungsplan 94/8 "Am Hardtanger"; Satzungsbeschluss 

 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt:  
 
1. Unter Bezugnahme auf die vorberatenden Einzelbeschlüsse und den abschlie-

ßenden Empfehlungsbeschluss des Planungs- und Bauausschuss wird der Be-
bauungsplan 94/8 „Am Hardtanger“ nach abschließender Abwägung der öffentli-
chen und privaten Belange als Satzung beschlossen.  
 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, erforderliche redaktionelle und formale Änderun-
gen im Rahmen der Beschlusslage vorzunehmen. Der Bebauungsplan 94/8 „Am 
Hardtanger“ trägt das Datum der Sitzung des Stadtrats, den 28.03.2017. 

 
 
 

TOP 9 Bereich östlich Eschenstraße; Grundsatzbeschluss 

 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt:  
 
Die Stadt ist grundsätzlich bereit für den unbebauten Bereich östlich der Eschen-
straße (s. Lageplan / Anlage) einen Bebauungsplan aufzustellen.  
 
 
 

TOP 10 Bebauungsplan 86-1-1 "Für das Gebiet zwischen Dachauer Straße, 
Stadelbergerstraße, Sinzingerstraße und Polzstraße - 1. Änderung" 
im Bereich Kester-Haeusler Park; Satzungsbeschluss 

 
Geänderter Beschluss:  
 
1. Der Entwurf zur 1. Änderung des Bebauungsplanges Nr. 86-1-1 "Für das Gebiet 

zwischen Dachauer Straße, Stadelbergerstraße, Sinzingerstraße und Polzstra-
ße“ wird wie folgt geändert:  

 

- Im südlichen Bereich des Bebauungsplanes entfallen Autozufahrt und sämt-
liche Stellplätze.  

 

- Der gemeinsame Geh- und Radweg wird vom Karl-Trautmann-Weg komplett 
in den Kester-Haeusler-Park verlegt (Breite ca. 4 m, so dass sowohl Fuß-
gänger mit Kinderwägen als auch Radler mit Kinderanhängern in beide Rich-
tungen ohne Probleme unterwegs sein können).  

 

- Der Karl-Trautmann-Weg wird aus dem Umgriff der Bebauungsplan-
Änderung herausgenommen und bleibt nur für die Anwohner nutzbar.  
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2. Die Kurzzeitparkplätze werden nicht im Bebauungsplan-Gebiet ausgewiesen, 
sondern im öffentlichen Raum (Dachauer Straße) angeordnet.  

 
 
 

TOP 11 Vergabe Neubau des Geh- und Radwegs von Biburg nach Gelben-
holzen 

 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt, die Arbeiten für den Neubau des Geh- und Radweg Biburg 
nach Gelbenholzen an die Fa. Klaus Hoch- und Tiefbau GmbH, Waldstraße 18 in 
86517 Wehringen zu einer Gesamtbruttosumme von 354.058,94 € zu vergeben. 
 
 
 

TOP 12 Nutzungs- und Betriebskonzept für das ehemalige Kino Lichtspiel-
haus - Vergabe 

 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt, den Betrieb des ehem. Kino Lichtspielhauses an die Inte-
ressensgemeinschaft Lichtspielhaus e.V. zu übertragen. 
 
Die Verwaltung wird beauftragt die steuerliche und rechtliche Ausgestaltung mit dem 
Verein zu verhandeln. 
 
 
 

TOP 13 Mündlicher Bericht zur Wohnungssituation in Fürstenfeldbruck 

 
Bekanntgabe: 
 
Der Stadtrat nimmt den mündlichen Bericht zur Kenntnis.  
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